



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Eurostat: Δεύτερη η Ελλάδα στην ταχύτερη αύξηση τιμών στα αγροτικά προϊόντα το β' τρίμηνο 2023

Οι χώρες του ευρωπαϊκού νότου επλήγησαν από ξηρασία κι αυτό επέδρασε αρνητικά στον έλεγχο των τιμών. Συνεχίζεται το κύμα αυξήσεων στις τιμές των γεωργικών προϊόντων σε επίπεδο ΕΕ στο δεύτερο τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση με το δεύτερο τρίμηνο του 2022, με την Ελλάδα να φιγουράρει στη δεύτερη θέση των χωρών – μελών του μπλοκ με τους ταχύτερους ρυθμούς αύξησης, με +21% , πίσω μόνο από την Πορτογαλία που κατέγραψε +22%, όπως δείχνουν τα τελευταία στοιχεία της Eurostat.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr)



### «Ευρωπαϊκή συμφωνία για το έδαφος»: 90 εκατ. ευρώ για 17 νέα έργα

- Τα έργα θα υλοποιηθούν από 314 συμμετέχοντες που προέρχονται από 32 χώρες. Τουλάχιστον 90 εκατ. ευρώ αναμένεται να επενδύσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε 17 νέα ερευνητικά έργα που συμβάλλουν στην αποστολή της ΕΕ: «Μια ευρωπαϊκή συμφωνία για το έδαφος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.com)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Σε εξέλιξη η πληρωμή της πρώτης δόσης στους επιλαχόντες Νέους Αγρότες

Από τη Δυτική Μακεδονία ξεκίνησε η καταβολή της α' δόσης Νέων Αγροτών που αφορά 154 δικαιούχους, ενώ τις επόμενες ημέρες αναμένεται η πληρωμή της α' δόσης του προγράμματος νέων γεωργών των επιλαχόντων των Περιφερειών Κρήτης (657 νέοι δικαιούχοι), Θεσσαλίας (130 νέοι δικαιούχοι) και Κεντρικής Μακεδονίας (330 νέοι δικαιούχοι), σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου

Αγροτικής Ανάπτυξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Λ. Αυγενάκης σε μελισσοκόμους Λάρισας: Θα εξαντλήσω κάθε περιθώριο για να στηρίξω τον κλάδο σας

- Απόφαση για σύσταση Επιτροπής από τους Συλλόγους Θεσσαλίας. Στη σύσταση Επιτροπής από εκπροσώπους των Συλλόγων Μελισσοκόμων των νομών της Θεσσαλίας, συμφώνησαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης και ο Σύλλογος Μελισσοκόμων Λάρισας, που συναντήθηκαν το πρωί στα γραφεία της Περιφέρειας Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Ασαφής αντίκτυπος αναδιάρθρωσης αμπελώνων σε ανταγωνιστικότητα και περιβάλλον

Έκθεση που δημοσιεύθηκε από το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο εκφράζει ανησυχία για τις επιπτώσεις των προβλεπόμενων ενεργειών της ΕΕ για τους αμπελουργούς. Η αμπελοοικονομική πολιτική της ΕΕ όχι μόνο υπολείπεται των περιβαλλοντικών στόχων, αλλά και τα μέτρα της δεν στοχεύουν άμεσα στην ανταγωνιστικότητα του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Τι γίνεται στα πλημμυρισμένα της Θεσσαλίας

- Τι συμβαίνει με τις αποζημιώσεις; Απελπιστική είναι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στην περιοχή της Θεσσαλίας δυο εβδομάδες μετά το καταστροφικό πέρασμα της θεομηνίας «Ντάνιελ». Οι αγρότες έχουν χάσει όλα τα υπάρχοντά τους και όπως ανέφεραν μιλώντας στο Agrocaptal το μόνο που σκέφτονται «είναι πως θα ξεχειμωνιάσουν καθώς οι περιουσίες μας έχουν καταστραφεί ολοσχερώς». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Επιτραπέζια ελιά: Ένας στους τρεις δεν θα μπει ούτε στα χωράφια να μαζέψει

Η συγκομιδή του πράσινου καρπού έχει ξεκινήσει στα ελαιοπαραγωγικά κέντρα, σε μία χρονιά που όμοιά της, σύμφωνα με τους παλαιότερους, δεν έχει υπάρξει τις τελευταίες δεκαετίες στη χώρα. Κι αυτό λόγω της μεγάλης μείωσης που επισημαίνεται στο σύνολο σχεδόν των παραγωγικών κέντρων. Οι πρώτοι τιμοκατάλογοι ήδη έχουν βγει για την ποικιλία Χαλκιδικής, με επικρατέστερα τα 2 ευρώ για όλα τα μεγέθη, ενώ σε υψηλό επίπεδο φημολογείται ότι θα κινηθεί και η πράσινη Κονσερβολιά, σύμφωνα με τους συνομιλητές. Οι παραγωγοί φέτος δεν αναμένεται να «βγάλουν τα σπασμένα» παρά το επίπεδο τιμών, εκτιμούν, δεδομένων των δραματικών μειώσεων στις ποσότητες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Ρύθμιση για χαρτιά σε 300.000 παράτυπους μετανάστες φέρνει η κυβέρνηση ως λύση στους εργάτες γης

Νέες λεπτομέρειες γύρω από το φημολογούμενο νομοσχέδιο που θα κάλυπτε το μεγάλο κενό εργατών γης μέσα από την νομιμοποίηση παράτυπων μεταναστών φέρνουν στην επιφάνεια δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών, με τον σχεδιασμό να θέλει τη διαμόρφωση ενός προγράμματος που θα δώσει χαρτιά σε 300.000 μετανάστες που δεν έχουν χαρτιά ή οι άδειες παραμονής τους έχουν λήξει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Στις 5 Οκτωβρίου η επίσκεψη του Επιτρόπου Γεωργίας Γιάννου Βοϊτσεσκόφκι στην Θεσσαλία

Για την προσεχή Πέμπτη, 5 Οκτωβρίου, ορίσθηκε η επίσκεψη του Επιτρόπου Γεωργίας της ΕΕ, Γιάννου Βοϊτσεσκόφκι στη Θεσσαλία, προκειμένου να δει από κοντά τις ζημιές που έχει υποστεί η περιοχή από τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου στον τηλεοπτικό σταθμό Astra. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Νέα εκτίμηση: Χάθηκε το 8% του γάλακτος της Θεσσαλίας

Στον απόηχο των μεγάλων καταστροφών από τη θεομηνία στη Θεσσαλία, η «ΥΧ» απευθύνθηκε στον διδάκτορα Ζωικής Παραγωγής του ΑΠΘ, Ιωάννη Καϊμακάμη, ζητώντας μια πρώτη εκτίμηση για τις επιπτώσεις των πλημμυρών στη ζωική παραγωγή. Σύμφωνα με όσα ο ίδιος μας είπε, εκτιμάται ότι χάθηκε περίπου το 8% των ετήσιων εισκομίσεων αιγοπρόβειου γάλακτος της Θεσσαλίας: «Σε ό,τι αφορά την αιγοπροβατοτροφία, με βάση τα έως τώρα δεδομένα, δηλώθηκαν 70.395 νεκρά ζώα και έχουν συλλεχθεί πάνω από τα μισά, δηλαδή 37.007 ζώα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πανκαρδισιώτικο συλλαλητήριο πλημμυροπαθών αγροτών, επιχειρηματιών και εργαζομένων την 1η Οκτωβρίου στον Παλαμά

### Οκτωβρίου στον Παλαμά

Παλλαϊκό - πανκαρδισιώτικο συλλαλητήριο την Κυριακή 1 Οκτωβρίου στις 12 το μεσημέρι, στην κεντρική πλατεία στον Παλαμά, αποφασίστηκε κατά τη διάρκεια της μαζικής σύσκεψης συλλόγων, σωματείων και μαζικών φορέων, που έγινε με πρωτοβουλία της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Καρδίτσας, του Αγροτικού Συλλόγου Παλαμά και του Εμπορικού Συλλόγου Παλαμά.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Στην Ελλάδα ένα από τα πιο επικίνδυνα έντομα που αφανίζει κηπευτικά και μεγάλες καλλιέργειες

Συναγερμός σε Πελοπόννησο και Αττική - Αφανίζει κηπευτικά βαμβάκι, αραβόσιτο το νέο έντομο Συναγερμός έχει σημάνει εντός των ελληνικών συνόρων μετά την ξαφνική εμφάνιση του επιβλαβούς

οργανισμού Sporoptera frugiperda, που καταγράφεται ως ο δεύτερος πιο επικίνδυνος οργανισμός μετά την Xylella. Σύμφωνα με το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (ΜΦΙ), επιβεβαιώθηκε η παρουσία του στις περιφερειακές ενότητες Λακωνίας και Ανατολικής Αττικής. Τα δείγματα του επιβλαβούς οργανισμού προέρχονται από συλλήψεις σε φερομονικές παγίδες που έχουν τοποθετηθεί στο πλαίσιο του Ετήσιου Εθνικού Προγράμματος Επισκοπήσεων για επιβλαβείς οργανισμούς καραντίνας.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Δασών: Ανακοίνωση Πρόσληψης Προσωπικού

Η Διεύθυνση Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών της Ε.Ε.Δ.Π. Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου θα διενεργήσει άμεσα προσλήψεις εποχικού προσωπικού σχέσης εργασίας ΙΔΟΧ για έναν (1) υπάλληλο του κλάδου ΠΕ Δασολόγων, και έναν (1) υπάλληλο του κλάδου ΠΕ Οικονομικού/Διοικητικού/Λογιστικού, με απασχόληση έως οκτώ (8) μήνες, που προβλέπεται να κατανεμηθούν στην Διεύθυνση Συντονισμού και Επιθεώρηση Δασών Πελοποννήσου. Δυτ. Ελλάδος και Ιονίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



### Έγκαιρες αποζημιώσεις, προστασία και ανασυγκρότηση ζητάει ο Έβρος

Η συνολική εικόνα των καταστροφών που προκάλεσαν οι πυρκαγιές στον Έβρο, με το 1 εκατ. καμένα στρέμματα, δεν έχει ακόμη διαμορφωθεί, αλλά σταδιακά χτίζεται μέσα από τις δηλώσεις των πληγέντων και την καταγραφή των υπηρεσιών. Ο αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΑΜ-Θ, Βασίλης Δελησταμάτης, σημειώνει ότι η επιφυλακή συνεχίζεται από την Πυροσβεστική Υπηρεσία και θα διαρκέσει λογικά μέχρι και το τέλος της ερχόμενης εβδομάδας στην περιοχή Δαδιά – Γιαννούλη – Σουφλί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Περισσότερα 8 εκατ. στρέμματα στο ΟΣΔΕ ρίχνουν πριμνεαρών και αξία δικαιωμάτων για τα βοσκοτόπια

Οχτώ εκατ. στρέμματα περισσότερα σε σχέση με εκείνα που υπολογίστηκαν οι μέσες αξίες δικαιωμάτων στο στρατηγικό σχέδιο ΚΑΠ, δηλώθηκαν στις φετινές δηλώσεις ΟΣΔΕ, γεγονός που αλλάζει φέτος την εξίσωση τόσο για τη σύγκλιση όσο και για την αναδιανεμητική και τη συμπληρωματική ενίσχυση νεαρών αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Μελέτη BRGM: Σε ποιο βαθμό η Ευρωπαϊκή Ένωση εξαρτάται από στρατηγικά μέταλλα;

Η BRGM (Bureau de Recherches Géologiques et Minières) είναι η γεωλογική υπηρεσία της Γαλλίας επιφορτισμένη με δράσεις σχετικές με τις Γεωεπιστήμες και τη διαχείριση επιφανειακών και

υπόγειων πόρων με σκοπό τη βιώσιμη ανάπτυξη. Η πρόσβαση σε πόρους και η βιωσιμότητά τους είναι βασικοί παράγοντες για την ανθεκτικότητα των βιομηχανικών αλυσίδων αξίας της Ε.Ε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)

---



## **Δεν διαπιστώνεται σημαντικό πρόβλημα ρύπανσης στα πλημμυρισμένα νερά της λίμνης Κάρλας**

Από τις πρώτες μετρήσεις που πραγματοποιήθηκαν στα πλημμυρισμένα νερά στην περιοχή της λίμνης Κάρλας, εξαιτίας της κακοκαιρίας «Daniel», δεν προκύπτει σημαντικό πρόβλημα ρύπανσης. Σε κάθε περίπτωση, οι μετρήσεις θα συνεχιστούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---